
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO ORDINÁRIA

PRESIDENTE: Jairo Roberto Torres de Bittencourt

SECRETÁRIO: Jorge Trisch

Ata: Nº 25/2022

Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte
dois, reuniram-se nas dependências da câmara de vereadores
de  Itati  os  seguintes  vereadores:  Jorge  Trisch,  Diovani
Chaves da Silva, Ederson Magnus Lopes, Oneide Antônio
Vitt,  Jairo  Roberto  Torres  de  Bittencourt,  Paulo  Meyer
Carcuchinski, Silvano Casser de Borba, Carlos Renato Leal
Neubert  e  Reginaldo  de  Oliveira  Knevitz.  Havendo  o
número  regimental  de  vereadores  presente  é  declarada
aberta a presente sessão. Fez a Leitura de um versículo da
bíblia o vereador: Oneide Antonio Vitt.  A ata do dia 04 de
julho  de  2022  sessão  ordinária  foi  aprovada  por
unanimidade.  EXPEDIENTE:  Convite  Igreja  IECLB Três
Pinheiros, Passando-se para os LIDERES DE BANCADA:
Fez  uso  da  palavra  o  líder  do  MDB  vereador  Diovani
Chaves da Silva que cumprimentou a todos, parabenizando
a  nutricionista   Samanta  Sparremberg  e  a  merendeira
Rosane Justin pelo terceiro lugar na participação do Reality
que ocorreu em São Paulo, terceiro lugar pra eles mas para
nós  estão  em primeiro  lugar  na  forma que  tratam nossas
crianças e amigos na escola são excelentes, deixo um forte
abraço e realizações para as duas que merecem o melhor,
passando  o  espaço  ao  vereador  Reginaldo  de  Oliveira
Knevitz que cumprimentou a todos falando que Deus faz
pelo melhor em horas complicadas da vida da gente, falou
que  já  conversou  com o  Oneide  pelo  mal  entendido  que
houve na câmara segunda passada, comentou que pediu ao
seus pais  que continuassem sustentando a palavra no que
conversamos  a  muito  tempo  atrás,  o  mal  entendido  que
houve aqui saiu distorcido e tenho certeza que não foi da tua
parte Oneide mas sim dos guaipecas da rua, o que disse foi
que o teu negócio não tinha dado certo porque tu não quis
trabalhar lá na tenda, nós conversamos sobre isso já, tenho



certeza que se hoje for feito uma prova dentro do município
você  estará  entre  o  cinco  motoristas  melhores,  tenho
orgulho de lhe dizer porque você é filho do seu Natal e dona
Neuza,  as  mas  línguas  falam  o  que  lhes  convém  e
interpretam mal agem de má fé,  mas nós já acertamos e
tenho um respeito muito grande por ti  e  você por mim a
nossa história vai ficar para nossos netos de consideração
que  temos  um  pelo  outro,  comentou  sobre  o  projeto  da
energia solar onde quis dizer que iluminação publica era de
todos  os  órgãos  públicos,  até  ai  tudo  bem  o  município
endividar-se mais uma vez  se for bom o projeto, o que não
entendo é o município se endividar para comprar carro não
tem necessidade,  olhem bem a votação que os  deputados
vão fazer em nosso município, pensem bem na herança de
nossos quatro anos o que vai ficar para os outros, pedi nessa
tribuna que o prefeito Flori deixasse uma obra  de verdade
que não fosse quatro pau fincado na avenida, quero pedir a
ele  que  deixe  uma obra  descente  e  paga  como os  outros
prefeitos  que  passaram aqui  já,  não  estou  dizendo  que  o
prefeito não está fazendo nada mas sim deixar uma marca
dentro do município, vai ficar pedaços de calçamento para o
outro pagar,  não uma prefeitura  do jeito  que é  com uma
fachada bonita na frente,  o  galpão que foi feito e quanto é
gastado com festas,  não digo que não possa  ser  feito,  eu
faço  festa  mas  com  meu  dinheiro  e  não  o  que  está
acontecendo com dinheiro público, penso que se eu fosse
prefeito gostaria de deixar alguma obra como os outros já
deixaram , este pronunciamento fica gravado e que os filhos
e netos da população possam ouvir algum dia  onde isso vai
dar, temos que pensar no dia de amanhã, falou ao prefeito
Flori que mande tudo pra cá pois aqui tem um companheiro
mas para aprovar o que for feito agora em quatro anos, não
entendo o porquê de qualquer coisa que for feito tem que
endividar o município,  olhem a avenida as pontes tudo o
MDB que fez sem endividar o município, o que peço é que
vocês entendam que nós amanhã ou depois não estaremos
mais aqui mas nossos filhos e netos sim e como vai ficar
com tanta dívida, minha indignação é o porquê de qualquer
coisa que vão fazer fazem dividas para os outros pagarem,
de um governo pro outro o que foi que mudou porque hoje é
tudo a custo de dívida, faço um pedido pro PP  não ao  PDT
porque  até hoje não ocuparam a cadeira mas ao PP que
deixem uma obra decente concreta e paga é difícil. Vereador
Jorge  Trisch  usou  do  espaço  cumprimentando  a  todos
parabenizando O PP e O PDT por darem oportunidade aos
suplentes  em  assumir  uma  vaga  nesta  casa  legislativa,
ontem fui na localidade de Bananeiras e a obra está sendo



iniciada e com certeza vai ser concluída com muita eficaz
onde  haverá  uma  pavimentação  de  cerca  de  dois
quilômetros naquela localidade e será muito importante pois
haverá economia aos cofres públicos, com a pavimentação
não a patrolagem  e não se coloca saibro só alguns reparos  e
estaremos acompanhando para que não venha nos dar danos
depois,  cada  pavimento  que  é  feito  é  importante,  temos
pavimentos pagos aqui no centro e a diferença da nossa sede
neste governo do PP é grande, sou vereador deste município
desde quando se emancipou e também vereador de oposição
quando  seu  partido  MDB  vereador  Reginaldo  comandou
onde o senhor falou que foi o que mais fez obras, não gosto
de usar a tribuna para comparar governos temos que olhar
para frente, mas o passado serve de experiências podemos
olhar  os  erros  e  não repeti-los,  como por  exemplo temos
funcionários  que  hoje  não  podemos  ter  com  estabilidade
pois foi feito no seu governo um concurso fraudulento que
está na justiça até hoje, sobre obras a do ginásio foi iniciada
e nunca foi aprontada, que concluiu foi o governo atual, pois
naquela época só tinha propina com vários aditivos,  se o
governos atual não tivesse aprontado não estariam usando,
tem outras coisas que não gosto de citar pois quem esteve à
frente  do  município  são  pais  de  famílias  mas  pecaram
quando estavam no poder, temos que pagar uma demanda
de  seiscentos  mil  reais  que  o  prefeito  Gilvan  deixou,
recebeu um recurso e colocou errado e agora o governo vai
ter que pagar causando um dano aos cofres públicos, então
este  é  o  governo  que  o  senhor  vem  se  referi  vereador,
naquela  época  o  senhor  não  estava  e  talvez  não
acompanhava os trabalhos do seu partido para vir aqui falar
estas  coisas  querendo  comparar,  hoje  temos  um  governo
sério que administra com a sociedade, talvez não faça tanta
obra mas também não tem propina e processos, porque seu
prefeito está inelegível até hoje, pessoa do bem meu amigo
mas  pecou,  talvez  porque  os  vereadores  da  época  não
faziam as fiscalizações que deveriam ou tudo podia porque
achavam que doze anos já poderiam fazer de tudo, olha a
resposta que a sociedade deu agora nas urnas este governo
que não faz nada levou os setenta e dois por cento dos votos
do município,  então  você  está  chamando  a  população  de
burra  que  vota  em  quem  não  faz  nada,  a  população  é
inteligente pois vota no trabalho sério, defendo este governo
e  não  se  preocupam  com as  dívidas  pra  frente,  talvez  o
MDB não coloque candidato com tanta dívida que tem, o
Aloísio  quando assumiu Terra de Areia  disseram que não
poderia  fazer  nada  por  causa  das  dívidas  mas  olhem  o
governo  exemplar  que  tem  lá,  e  vejam  se  ele  não  está



empilhando dívida em cima de dívida também o importante
é fazer pela comunidade, não se preocupem com quem vai
pagar as 

dívidas aqui pois provavelmente quem vai administra vai ser
o  PP novamente.  REGIME DE URGENCIA:  Não  houve
nada no regime de urgência. ORDEM DO DIA: Não houve
nada a ser votado. 

Passou-se  para  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS:  Usaram  do
espaço  os  vereadores:  Ederson  Magnus  Lopes,  Diovani
Chaves da Silva, Jairo Roberto Torres de Bittencourt, Jorge
Trisch  e  Reginaldo  de  Oliveira  Knevitz.  E  não  havendo
nenhum  vereador  mais  a  usar  da  palavra  o  presidente
declara encerrada a sessão, do que para constar foi lavrada e
digitada a ata, eu secretário a subscrevo juntamente com o
Presidente e demais colegas vereadores.

              Presidente                                                         Secretário


